

设施安徽地区最先进、省内民间投资最大面积 星际足球俱乐部喊你来踢球

□ 史道玲 邹传科 李静

他，合肥体育运动学校的掌舵人，在竞技体育向群众体育发展的大趋势下，他早就开始了思索并“谋篇布局”，如今他一手打造的主题公园式全民健身中心正一点点变成现实。他就是合肥体育运动学校校长蒯登峰。

他，一位在物流行业摸爬滚打数十年的成功商人，在人生春风得意之际毅然转型投身体育事业，以惊人的精力描绘着自己的公益梦，如今他一手打造的星际足球俱乐部正迅速发展。他就是星际足球俱乐部负责人周文明。

提高全民健身的热度，为国家储备体育人才……一个共同的梦想让他们一拍即合。

他为什么要跨界转型？星际足球俱乐部有何与众不同……带着这些疑问，笔者近日走进了这家省内民间投资面积最大的足球俱乐部。



共同信念“一拍即合”

2015年2月27日，国家主席习近平主持召开第十次深化改革会议中强调，发展振兴足球是建设体育强国的必然要求，也是全国人民的热切盼望。要让校园足球、新型足球学校、职业俱乐部、社会足球等各种培养途径衔接贯通，使足球事业发展动力更足、活力更强。国家对体育产业的重视给中国足球事业的发展上上了一股劲。合肥体育运动学校校长蒯登峰告诉笔者，如今体育越来越被重视，市民的健身意识也越来越强，合肥体育运动学校有广阔的场地资源，除了满足本校学生和老师的锻炼，也想提供给广大的合肥市民，真正做到人人参与健身，让竞技体育建立在广泛开展的群众体育基础之上。

蒯登峰说道：“战争年代国与国之间竞争比的是钢铁，而在和平年代人们比的是体育项目，身体素质，如今要让体育回归他最初的本质，真正达到全民健身的目的”。有着“世界第一运动”美誉——足球，如今深受广大市民的喜爱，然而在合肥的足球爱好者们以后想在专业的球场上来一次较量已不再是梦，合肥星际足球俱乐部的建立让梦成了现实。

一名物流商人转型后怎么就跟足球结了缘？一名体育运动学校的掌舵人为什么想让足球走入群众？中国是体育大国，全民发展体育产业为中国足球做一些贡献，同时也为合肥市民做一些公益活动，这就是他们的初衷，拥有共同的信念使他们走到了一起建立了星际足球俱乐部。星际足球俱乐部董事长周文明坦言，足球俱乐部的建立是对合肥体育运动学校足球项目的一个补充，与社会群体对接，让足球真正的深入民众，我们不设门槛，不限年龄，人人都可参与。“每年地方及国家选拔体育人才都是从学校选拔，现在通过足球俱乐部的建立扩大了选拔的底盘，为国家挑选体育人才提供了更多的选择性。”蒯登峰表示，目前以学校形式创立的俱乐部还是首例，我们也是摸着石头过河。



另类先进足球俱乐部

星际足球俱乐部建立在合肥体育运动学校内，于今年6月16日正式开业。据周文明介绍，星际足球俱乐部目前是安徽省最先进的足球俱乐部，足球场地的草坪采用了最高级别的材料，整个就是一个征战绿茵赛场，让足球爱好者能尽情地飞驰在宽阔的足球场上享受比赛带来的激情与速度，到了傍晚无影灯光照亮整个球场，灯火通明，白天忙于工作的上班族，下了班来个球赛也是不错的选择，星际足球俱乐部还采用了实时录像转播，哪怕人不在现场只要你用手机下载APP软件同样可以观看现场的足球赛为队员们加油喝彩。俱乐部内还设置了餐饮、品茶、文化讲座等特色沙龙服务。实行全天开放政策，无节假日。星际足球俱乐部除了有先进的足球场之

外，还有三片标准式的网球场，目前也是安徽地区最先进的一家网球运动场所，网球运动是一种最为时尚的运动之一，如今随着生活水平的提高，越来越多的人参与到网球时尚运动中。笔者走进崭新的网球场只见外围铺设了上等的绿色草坪，洁白的场地线也已经画好，还有照明灯、休息区、停车场等，可谓一应俱全。比起别家网球场来说，合肥体育运动学校校内的网球场可以说“高大上”了许多，为群众锻炼健身提供了更好的环境和场地条件。为了促进校内运动项目的全面化发展，合肥体育运动学校还筹建了乒乓球馆，目前正在建设中，不久的将来也会面向群众，将合肥体育运动学校可利用资源致力打造成更专业、更完善的全民健身中心。据悉，星球足球俱乐部不仅

仅有先进的硬件和软件设备，团队的管理成员个个也都是精英，正所谓强大的企业背后一定有一支优质的团队。

合肥体育运动学校校长蒯登峰告诉笔者，通过俱乐部的形式让更多的人参与其中，不仅增强了群众健身意识，也让中国足球深入人心，人人都来参与。星际足球俱乐部为了提升足球爱好者的技术水平，还邀请了前职业球员李海、丁震加盟星际足球俱乐部。采访中李海告诉笔者，2004年以前，他在成都五牛俱乐部踢球，从该俱乐部的三线队升入一线队，并作为成都五牛俱乐部的一名职业球员，由该俱乐部保送到保加利亚留学；2004—2005年赛季转会至兰州新星，他参加了该赛季的全国足球乙级联赛；在合肥先后担任过合肥青少年足球男队、女队的教练。



打造公园式健身中心

足球文化是校园文化必不可少的一个重要组成部分，星球足球俱乐部的运营模式拓宽了体育的出路以及体育的宣传渠道，合肥体育运动学校响应国家政策大力推进足球文化的建设。据蒯登峰介绍，合肥体育运动学校自建校30年来，为国家培养了各级体育骨干6000多人，多次获得全国、世界冠军。1996年、2000年、2012年三次被国家体育总局授予全国业余体育训练先进单位称号。

2009年、2012年被国家体育总局评为高水平体育后备人才基地。先后向各高校、解放军队、安徽省省队、国家队输送一大批优秀运动员并取得了优异的成绩，为国家的体育事业做出了巨大贡献。

蒯登峰告诉笔者，他与周文明拥有共同的信念，达成共识之后齐心协力创立了现在的足球俱乐部，星际足球俱乐部的建立不仅仅影响了足球事业的发展，也带动了广大市民健身的热潮。除

了星际足球俱乐部，合肥体育运动学校目前还拥有四达健身馆、标准的田径足球场、羽毛球馆、篮球馆、游泳馆以及即将动工的球类健身馆。随着发展一步步推进，合肥体育运动学校打造成主题公园模式的健身运动中心也将成为现实，未来将成为家喻户晓的健身场所，星球足球俱乐部也争取成为华东地区最先进、最高端、最深入人心的足球运动中心。让我们拭目以待吧！